
Zapleti pri vpisu
dokapitalizacije NLB
Sanacija banke Mali delničar
se je pritožil na vpis v sodni register
Ljubljana - Osem mesecev
po sprejetju ukrepov za sana-
cijo bank je vpis decembrske
dokapitalizacije NLB in izbri-
sa njenih prejšnjih delničarjev v
sodni register še vedno nego-
tov. Mali delničar banke F. P. se
je na vpis sprejetih sklepov že
drugič pritožil, vse to pa sproža
vprašanja o delniških pravicah,
ki jih je v tem času kot edina
lastnica izvajala država.

maja Grgič, nejc Gole

V Delu smo razkrili, da seje nekda-
nji delničar NLB F. P. na vpis sklepa
o povečanju kapitala in sprememb
statuta NLB, ki ga je v ukrepih za
sanacijo bank 18. decembra lani
sprejela Banka Slovenije (BS),
pritožil. V pritožbi je navajal, da
vpis ni predvidel predhodnega
znižanja osnovnega kapitala ban-
ke na nič, kar naj bi bil temelj za
izbris delničarjev, poleg tega BS ni
predložila vseh listin, ki so podla-
ga za tak Vpis. Pri zadnjem naj bi
šlo za podrobnosti o metodologiji
stresnih testov in pregleda aktive
banke.

Iz dokumentov, ki smo jih prido-
bili v uredništvu, je mogoče ugo-
toviti, da je višje sodišče pritožbi
23. junijjf^jgodilpv obeh točkah.
Čeprav je predlagatelj,' torej BS, po-
pravil le sklep o spremembi kapita-
la, je okrožno sodišče 2. julija sklep
spet vpisalo. A izbrisani delničar F.
P. se je tudi na ta vpis pritožil, ker
po njegovih navedbah še vedno ni
priloženih vseh listin, ki so podla-

ga za izrečen ukrep BS in s tem pre-
dlagani vpis sprememb. Sodišče o
pritožbi še ni odločilo.

Tako se postavlja vprašanje, ali je
bil ta vpis veljaven in kdo je imel v
času od 18. decembra lani do 2. ju-
lija pravico izvajati delniške pravi-
ce v naši največji banki, še posebno
zato, ker je bila 1. julija tudi redna
skupščina NLB. Profesor prava dr.
Borut Bratina in odvetnik, ki ni že-
lel biti imenovan, soglasno pravita,
da sprememba statuta in poveča-
nje osnovnega kapitala začnejo
učinkovati šele z veljavnim vpisom
v sodni register. Tako je izrecno na-
vedeno tudi v zakonu o gospodar-
skih družbah (ZGD).
Odločba BS nad ZGD?
V BS in NLB vztrajajo, da% ome-
njene spremembe statuta in kapi-
tala banke veljavne. V BS pravijo,
da so ukrepi začeli veljati že z iz-
dajo odločbe, saj da odločba BS o
izrednem ukrepu prenehanja kva-
lificiranih obveznosti nima pravne
narave skupščinskega sklepa, zato
se učinki, odločbe ne presojajo po
pravilih, ki sicer veljajo za učinko-
vanje skupščinskih sklepov glede
zmanjšanja osnovnega kapitala,
torej z vpisom sklepa v sodni regi-
ster.

Bratina dopušča možnost, da
gre za oblastni akt, ki vpliva mimo
zakona, vendar mora tak akt ime-
ti podlago v zakonu, ,ki pa ne sme
biti v neskladju z ustavo. Znano
pa je, da so določila zakona o ban-
čništvu, na katere se sklicuje BS, v
.ustavni presoji.
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